
2024 年唐山科技职业技术学院单招职业适应性测试题

库

第一部分  单选题(150 题)

1、中国与欧洲的第一次直接交往是(    )

A.公元 97年，甘英出使大秦

B.公元前 138年，张骞出使西域

C.公元 166年，大秦商人来到中国

D.班超出使西域

【答案】：C

解析：东汉桓帝延熹九年(公元 166年)，大秦安敦王朝派出的使者到

达东汉，向桓帝进献象牙、犀角、玳瑁等礼物，是中国与欧洲的第一

次直接交往。故选 C。考点：人文常识 

2、计算机硬机系统由控制器、存储器、输入/输出设备和(    )组成

。

A.运算器

B.计数器

C.磁盘

D.光驱

【答案】：A

解析：计算机硬机系统由运算器、控制器、存储器和输入/输出设备所

组成。故选 A。考点：计算机信息技 

3、下列哪一位作家没写过“三部曲”(   



 )

A.茅盾

B.巴金

C.高尔基

D.老舍

【答案】：D

解析：老舍没有写过“三部曲”。故选 D。考点：人文常识 

4、“十年树木，百年树人”出自谁的名言?(    )

A、唐高宗

B、孔子

C、齐恒公

D、管仲

【答案】：D

解析：“十年树木，百年树人”出自《管子·权修》,是管仲的名言。

知识点：人文常识 

5、下列气体既会造成酸雨，又可用作防腐剂的是(    )

A.二氧化碳

B.二氧化氮

C.二氧化硫

D.氮气

【答案】：C

解析：酸雨通常指 pH值小于 5.6的酸性降水。A项，二氧化碳溶于水

会导致水呈弱酸性，但不会导致酸雨，A项错误;BB项，二氧化氮会与

大气中的水反应生成硝酸，形成硝酸型酸雨。二氧化氮有剧毒，不可

以用作防腐剂，B项错误;C项，二氧化硫与大气中的水反应生成亚硫

酸，亚硫酸又与大气中的氧气反应，生成硫酸，形成硫酸型酸雨。二

氧化硫常被用作葡萄酒的防腐剂，C项正确;D项，氮气难溶于水，不

会造成酸雨。氮气在常温下很难与其他物质发生反应，所以常被用作

薯片等食品的防腐剂，D项错误。故选 C考点：化学常识 



6、执行力的强弱已经成为影响企业成败的关键因素，世界级优秀企业

总是能够让那些令人振奋的战略规划____地得到落实，达到甚至超出

预期目标。填入画横线部分最恰当的一项是(   



 )

A.一丝不苟

B.不遗余力

C.分毫不差

D.滴水不漏

【答案】：C

解析：由“达到甚至超出预期目标”可知，优秀企业能让战略规划完

全按计划进行并达到目标。A项，一丝不苟：做事十分认真、细致，一

点儿也不马虎，没有体现完全按计划执行，A项错误;B项，不遗余力

：毫无保留地使出全部力量，这里用于搭配“规划”不合适，B项错误

;C项，分毫不差：没有一点儿差错，体现完全按计划执行，C项正确

;D项，滴水不漏：说话、做事十分周密，没有漏洞，这里没有体现完

全按计划执行，D项错误。故选 C。考点：言语理解 

7、在校园里，下列符合规范的行为是(    )①在观看比赛时，看到同

学比赛失利喝彩②上课预备铃响，迅速回到座位静候上课③在课间活

动时，不作冲撞等幅度大的运动④不在校内骑车，自觉将自行车存放

在指定的地点

A.①②③

B.①③④

C.②③④

D.①②④

【答案】：C

解析：根据教材知识，文明礼仪的基本要求是语言文明、态度亲和、

举止端庄，所以②③④都符合礼仪的要求;在观看比赛时，看到同学比

赛失利喝彩，是对他人的不尊重，是不文明的表现，①项不符合礼仪

的要求。故选 C。考点：心理素质与社 

8、“苟活者在淡红的血色中，会依稀看见微茫的希望;真的猛士，将

更奋然而前行。”对这句话的理解正确的一项是(   



 )

A.哪怕希望是微茫的，真正的革命志士也会勇敢地前进

B.即使是苟且偷生的人，也会从这流血事件中看到希望

C.苟活者不应该悲观，因为有真的猛士在为希望战斗

D.这句话十分恰当地评价了“三·一八”死难烈士对未来的意义

【答案】：D

解析：这句话意思是革命烈士的鲜血是不会白流的¨总会给人们以希

望，哪怕是模糊而微茫的希望;更会给革命者莫大的鼓舞，使他们更加

勇敢地同敌人作斗争，这句话十分恰当地评价了“三·一八”死难烈

士对未来的意义。故选 D。考点：言语理解 

9、戏剧《长生殿》写的是(    )

A、唐明皇与杨玉环

B、后羿与嫦娥

C、汉明帝与赵飞燕

D、唐高宗与武则天

【答案】：A

解析：《长生殿》写的是唐明皇与杨玉环的故事。知识点：人文常识 

10、中国在酒泉卫星发射中心载人航天发射场，用“长征二号 F”T1

运载火箭，将中国全新研制的首个目标飞行器“天宫一号”发射升空

。“长征二号 F”T1运载火箭采用液态氢作为火箭的燃料，原因是液

态氢具有(    )

A.较大的热值

B.较低的沸点

C.较大的比热容

D.较高的凝固点

【答案】：A

解析：在燃烧相同质量的液态氢和其他燃料的情况下，液态氢的热值

大，所以放出的热量多，因此运载火箭采用液态氢作为火箭的燃料。

故选 A。考点：物理常识 



11、在发生泥石流时，下列做法正确的是(   



 )

A.发现泥石流后，要马上向与泥石流成垂直方向一边的山坡爬

B.发生山体滑坡时，要马上沿着滑坡方向尽力奔跑

C.发生泥石流时，在沟底尽力爬到大树上进行躲避，等待救援

D.沿山谷徒步行走时，一旦遭遇大雨，发现山谷有异常的声音或听到

警报时，应立即找寻较大的洞穴或巨石躲避，等大雨过后再走

【答案】：A

解析：发生泥石流时，要马上向与泥石流成垂直方向一边的山坡上面

爬，爬得越高越好，避灾场地应选择山坡两侧边界外围，脱离泥石流

危险区。故选 A。考点灾害专项题库 

12、职业道德的“五个要求”，既包含基础性的要求，也有较高的要

求。其中，最基本的要求是(    )

A.爱岗敬业

B.诚实守信

C.服务群众

D.办事公道

【答案】：A

解析：爱岗敬业是职业道德的基础，是社会主义职业道德所倡导的首

要规范。故选 A。考点：职业道德与职 

13、“皮影戏”是我国的传统的民间艺术，演员只要在屏幕和灯光之

间抖动如栓在“小兔”身上的细线，屏幕上就能出现生动活泼的小兔

形象.这是一种控制现象，其控制对象与执行器是(    )

A.细线、灯光

B.“小兔”、屏幕

C.“小兔”、细线

D.灯光、屏幕

【答案】：C

解析：“皮影戏”控制系统的执行器是细线，被控对象是“小兔”。

故选 C。考点：通用技术 



14、老王是甲企业(个人独资企业)的投资人，其应当对甲企业的债务

承担何种责任?(   



 )

A.以出资额为限承担责任

B.以企业财产为限承担责任

C.以个人财产承担无限责任

D.以家庭财产承担无限责任

【答案】：C

解析：个人独资企业指由一个自然人投资，财产为投资者个人所得，

投资人以其个人财产对企业债务承担无限责任的经营实体。故选 C。考

点：思想政治素质 

15、电热水壶的底部，一般制成凹凸不平的形状，这样设计是为了(    

)

A.增大受热面积

B.减小底部变形

C.美观

D.制造方便

【答案】：B

解析：电热水壶的底部一般制成凹凸不平的形状，是为了提高强度，

减小底部变形。故选 B。考点：通用技术 

16、下列不属于“十三经”的是(    )

A.《周易》

B.《尚书》

C.《史记》

D.《尔雅》

【答案】：C

解析：“十三经”分别是《诗经》《尚书》《周礼》《仪礼》《礼记

》《易经》《左传》《公羊传》《谷梁传》《论语》《尔雅》《孝经

》《孟子》，其中没有《史记》。故选 C。考点：人文常识 

17、吊兰支撑架使用三角形支架结构，而不用由一根直杆挑起的结构

，这说明(   



 )影响着结构强度。

A.材料

B.形状

C.构件

D.连接方式

【答案】：B

　　解析　　题干中明确指出，吊兰支撑架是三角结构，说明形状影

响结构的强度。故选 B　　考点　　通用技术 

18、在下列做法中，符合举止得体要求的是(    )

A.态度谦卑

B.感情热烈

C.行为适度

D.举止随意

【答案】：C

解析：举止得体形容一个人的姿态和行为得当，恰当，恰如其分。故

选 C。考点：职业道德与职 

19、面对国际市场竞争态势越来越激烈的现状，我国要创办一批拥有

著名品牌和自主知识产权、主业突出、核心能力强的大公司和企业集

团。实行这一措施是为了(    )

A.提高国家核心竞争力

B.增加国有经济成分

C.拓宽产品的销售渠道

D.改善人们的就业状况

【答案】：A

解析：题中举措主要是为了提高国家核心竞争力。故选 A。考点：思想

政治素质 

20、乘坐主人亲自驾驶的轿车，一般(    )为尊贵的位置。

A.前排座

B.后排左座



C.后排右座

D.后排中间

【答案】：A

解析：乘坐主人亲自驾驶的轿车，则副驾驶座为上座。故选 A。考点心

理素质与社 



21、中国是世界上稀土资源最丰富的国家，素有“稀土王国”之称。

下列关于稀土的表述错误的是(    )

A.我国是稀土资源储藏大国，也是稀土产品生产、应用和出口大国

B.美国是稀土的主要使用国，目前中国出口的稀土数量占全球之首

C.稀土一般是以氧化物状态分离出来的，稀土的得名是因为很稀少

D.近年来我国的稀土储量占世界稀土储量的百分比因开发已经下降

【答案】：B

解析：日本是稀土的主要使用国。故选 B。考点：地理常识 

22、我国西北地区主要的地理特征是(    )

A.平原和山地地形为主，黄土广布

B.高原和盆地地形为主，沙漠广布

C.山地和丘陵地形为主，森林广布

D.平原和盆地地形为主，黑土广布

【答案】：B

解析：我国西北地区的地形特征是“三山夹两盆”，因为深居内陆，

降水稀少，所以形成了温带大陆性气候，因此沙漠广布。故选 B。考点

：地理常识 

23、“金无足赤，人无完人”。这告诉我们(    )

A.任何人都有缺点，追求完美是不现实的

B.人不可能是十全十美的，每个人都需要不断完善自己

C.不可能有十全十美的人，所以我们不必完善自己的缺点

D.有缺点我也不怕，因为“人无完人”

【答案】：B

解析：“金无足赤，人无完人”指的是没有十全十美的事物，也指不

能要求一个人没有一点缺点、错误。故选 B。考点：心理素质与社 

24、你的好同事不慎把公司的手提电脑摔坏了，希望你为他保密，你

会怎么做?(   



 )

A.为他保密

B.不知道怎么办

C.劝他向公司说明情况

D.私下帮他把电脑修好

【答案】：C

解析：若想人不知，除非己莫为，犯错不可怕，可怕的是没有承担错

误的勇气，所以应该劝同事主动承担错误，向公司说明情况。故选 C。

考点：职业道德与职 

25、你认为下列哪种消费观比较科学？(    )

A.只追求价廉，不管实用性

B.非名牌不买

C.一味追求时髦

D.量入为出，适度消费

【答案】：D

　　解析　　A项，一味地追求价廉而不管物品的实用性，不属于科学

的消费观，A项错误；B项，非名牌不买是一种虚荣的消费心理，不属

于科学的消费观，B项错误；C项，一味追求时髦是一种盲目跟随大众

的消费心理，不属于科学的消费观，C项错误；D项，量入为出，适度

消费，把消费控制在自己的经济承受能力之内，是一种健康理性的消

费心理，属于科学的消费观，D项正确。故选 D。　　考点　　思想政

治素质 

26、病虫害一直以来都是森林最危险的敌人之一，每年在中国造成的

直接经济损失达到数十亿元，对生态环境的破坏更是难以估量。科学

家发现，经常爆发病虫害的森林大多是一些(    )

A.以阴生树种为主的次生林

B.以阳生树种为主的次生林

C.种群简单、树种单一的人工林

D.种群复杂、种类繁多的自然林

【答案】：C



解析：病虫害为病害和虫害的并称，种群简单、树种单一的人工林更

容易暴发病虫害。故选 C考点：灾害专项题库 



27、一辆汽车第一天行驶了 5个小时，第二天行驶了 600公里，第三

天比第一天少行驶 200公里，三天共行驶了 800小时。已知第一天的

平均速度与三天全程的平均速度相同，则三天共行驶了(    )公里。

A.800

B.900

C.1000

D.1100

【答案】：B

解析：设第一天的平均速度为 x公里/小时，第一天行驶了 5x公里，

第三天行驶了(5x-200)公里，则 5x+600+5x-200=18x，解得 x=50，则

三天共行驶了 18×50=900(公里)。故选 B。考点判断推理 

28、在下列选项中，不能提起行政复议的行为是(    )

A.某市公安车管部门发布了排气量 1升以下的汽车不予上牌照的规定

，并据此对吴某汽车不予上牌照的行为

B.某乡政府发布通告劝导农民种植高产农作物的行为

C.城建部门将施工企业的资质由一级变更为二级的行为

D.民政部门对王某成立社团的申请不予批准的行为

【答案】：B

解析：政府发布的只是一个通告，是行政指导行为，不在可提起行政

复议的范围内。故选 B。考点：法律常识 

29、在 Word2010中，下面哪一个按钮作用相当于“CtrI+S”?(    )

A.

B.

C.

D.

【答案】：B

解析：“CtrI+S”为保存快捷方式。选项 A为清除格式，选项 B为保

存，选项 C为打印，选项 D为打印预览。故选 B。考点：计算机信息技 



30、下列哪一位作家没写过“三部曲”(    )

A.茅盾

B.巴金

C.高尔基

D.老舍

【答案】：D

解析：老舍没有写过“三部曲”。故选 D。考点：人文常识 

31、茶杯:杯盖:杯底(    )

A.树林：树梢：树根

B.文章：文件：标题

C.苹果：果核：果皮

D.茶叶：春茶：秋茶

【答案】：C

解析：题干中的关系是后两项是第一项的一部分，杯盖、杯底是茶杯

的一部分;果核、果皮是苹果的一部分。故选 C。考点：类比推理 

32、为应对棉花价格上涨的问题，不少纺织企业在生产过程中，主动

减少棉纺织品使用量的同时，增加了粘胶纤维、涤纶纤维的使用量。

这主要说明价格的变动会促使企业(    )

A、降低生产成本

B、调节生产要素的投入

C、调节产量

D、提高产品质量

【答案】：B

解析：价格变动对企业生产的影响：调节生产要素的投入，寻找替代

品，降低生产成本，增加降价空 间，形成自己的竞争优势。材料说明

价格的变动会促使企业调节生产要素的投入。知识点：思想政治素质 

33、在国际交往中，安排会议接待的座次非常重要。下列选项中，错

误的安排方式是(   



 )

A.中间为尊

B.左尊右卑

C.右尊左卑

D.前排为尊

【答案】：B

解析：应该是右尊左卑。故选 B。考点：心理素质与社 

34、从我国历史和国情出发，社会主义职业道德建设要坚持的最根本

的原则是(    )

A、人道主义

B、爱国主义

C、社会主义

D、集体主义

【答案】：D

解析：《公民道德建设实施纲要》第 11条指出，从我国历史和现实的

国情出发，社会主义道德建设要坚持以为人民服务为核心，以集体主

义为原则，以爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义为基本

要求，以社会公德、职业道德、家庭美德为着力点。在公民道德建设

中，应当把这些主要内容具体化、规范化，使之成为全体公民普遍认

同和自觉遵守的行为准则。故选 D。知识点：思想道德素养 

35、下列哪一种现象的物理原理不同于其他三项?(   



 )

A.水中的手指变粗

B.池水看起来比实际的浅

C.只有瞄准鱼的下方才能叉到鱼

D.小明在宁静的湖边看见“云在水中飘”

【答案】：D

解析：A项，盛水的水杯中间厚、边缘薄，就如同一个凸透镜，对手指

有放大作用，使得水中部分的手指看上去变粗了，体现了光的折射原

理;B项，从池底反射的光线由水中进入空气时，在水面上发生了折射

，由于水的折射率大于空气，所以折射角大于入射角，折射光线进入

人眼，人眼就会觉得池底的位置偏高，看上去池子变浅了，体现了光

的折射原理;C项，瞄准鱼的下方才能叉到鱼，体现了光的折射原理;D

项，宁静的湖水能将云朵反射进小明的眼中，体现了光的反射原理。

故选 D。考点：物理常识 

36、身上着火时不能(    )

A、飞速奔跑

B、就地打滚

C、脱下着火的衣服

D、跳进水桶里

【答案】：A

解析：A项，身上着火时不能飞速狂跑，这样会使得火焰得到更多的氧

气，充分燃烧，适得其反，当选;B、D项，减少火焰的受氧面积，阻隔

与氧气接触，从而快速熄火，排除;C项，是切断着火源，排除。知识

点：生活常识 

37、持直接故意心理态度的行为人对自己的行为及结果(    )

A.明知并放任发生

B.已经预见并希望发生

C.明知并希望发生

D.已经预见并放任发生

【答案】：C



解析：直接故意，是指行为人明知自己的行为必然或者可能发生危害

社会的结果，并希望这种结果发生的心理。故选 C。考点：法律常识 

38、在计算机中，关于 CPU的说法错误的是(   



 )

A.字长是 CPU能够直接处理的二进制位数，字长越长表示 CPU处理功

能越强

B.CPU是决定电脑的性能的唯一要素

C.CPU是计算机硬件的核心

D.运算器和控制器组成了 CPU

【答案】：B

解析：决定电脑性能的因素有 CPU、主板、硬盘、显卡、内存等，CPU

是决定电脑性能的主要因素而不是唯一因素。故选 B。考点：计算机信

息技 

39、板块与板块碰撞、挤压、拉伸可能产生新的地形和地貌，那么大

洋板块与大陆板块碰撞，可能形成的地形地貌是(    )

A.海岭和裂谷

B.岛弧和裂谷

C.岛弧和海沟

D.海岭和海沟

【答案】：C

解析：大洋板块与大陆板块碰撞，大陆板块边缘受挤压隆起为岛弧或

海岸山脉，大洋板块俯冲到大陆板块之下形成海沟。故选 C。考点：地

理常识 

40、下列选项对“慎独”理解不正确的是(    )

A.君子在个人闲居独处的时候，言行也要谨慎不苟

B.一个人需要在独立工作或独处、无人监督时，仍然自觉、严格地要

求自己

C.“慎独”强调道德修养必须达到在无人监督时，仍能严格按照道德

规范的要求做事

D.“慎独”对一般人而言是为了博得众人的好感或拥护

【答案】：D

解析：慎独是衡量一个人道德水准的试金石。慎独，其实就是“慎心

”，要诚其意，在各种物欲的诱惑面前，靠“心”把持住自己。不管



是酒色财气，总归“吾心有主”，不为所动。做任何事从开头就要十

分谨慎，当事情结束时，要像开头一样慎重对待。慎独还需用礼来约

束自己，就不会离经叛道，要“非礼勿视，非礼勿听，非礼勿言，非

礼勿动”。故选 D。考点：职业道德与职 

41、组成生态系统的角色包括非生物的物质和能量以及生产者、消费

者和分解者。下列属于同一角色的是(   



 )

A.空气、阳光、人类

B.绿色植物、蓝藻

C.蚯蚓、鱼类

D.蜣螂、蘑菇、硝化细菌

【答案】：B

解析：A项，空气和阳光是非生物的物质和能量，人类是消费者，A项

错误;B项，二者都是生产者，B项正确;C项，蚯蚓是分解者，鱼类是

消费者，C项错误;D项，蜣螂和蘑菇是分解者，硝化细菌是生产者，D

项错误。故选 B。考点：生物常识 

42、一系列网络热点事件网络管理应进一步，加大财力和人才的投入

，加快完善立法。依次填入画横线部分最恰当的一项是(    )

A.表明规范

B.证明规划

C.说明规范

D.显示规划

【答案】：A

解析：先看第二空，网络管理下一步的动作，要与加大投入完善立法

相呼应，“规范”是明文规定或约定俗成的标准;“规划”是个人或组

织制定的比较全面长远的发展计划。根据语境，这里显然需要的是制

约而非计划，故第二空应为“规范”，排除 B、D项。第一空，“表明

”一般指现象问题，“说明”的是本质的问题，题目意思是从表面现

象推出的应对措施，故选用“表明”，排除 C项。故选 A。考点：言语

理解 

43、Excel是一种主要用于(   



 )的工具。

A、画图

B、上网

C、放幻灯片

D、处理数据、绘制表格

【答案】：D

解析：Excel是微软办公套装软件的一个重要的组成部分,它可以进行

各种数据的处理、统计分析和辅助决策操作,广泛地应用于管理、统计

财经、金融等众多领域。知识点：计算机信息技术 

44、“触景生情”是(    )

A.有意回忆

B.无意回忆

C.间接回忆

D.机械回忆

【答案】：B

解析：触景生情属于无意回忆。故选 B。考点：心理素质与社 

45、明朝中后期，最早入侵中国的西方殖民者是(    )

A.荷兰人

B.英国人

C.西班牙人

D.葡萄牙人

【答案】：D

解析：明嘉靖三十二年，葡萄牙人入侵澳门，是最早入侵中国的西方

殖民者。故选 D。考点历史常识 

46、下列诗句与其蕴含的地理知识对应不正确的一项是(    )

A.人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开——自然带的垂直地带性

B.忽如一夜春风来，千树万树梨花开——快行冷锋

C.城市尚余三伏热，秋光先到野人家——城市热岛效应

D.东边日出西边雨，道是无晴却有晴——山坡两侧光照与热量的差异



【答案】：D

解析：“东边日出西边雨，道是无晴却有晴”说的是对流雨。对流雨

的特点是降水强度大、范围小、历时短等。故选 D。考点：地理常识 

47、马铃薯、草莓、芝麻和菜花等常见的农产品所对应的植物器官依

次是(   



 )

A.根——种子——果实——茎

B.茎——种子——种子——花

C.根——花——果实——叶

D.茎——果实——种子——花

【答案】：D

解析：马铃薯的食用部分是地下块茎;草莓的食用部分是果实;芝麻的

食用部分是种子;菜花的食用部分是花球。故选 D。考点：生物常识 

48、关于衣物洗涤，下列说法不正确的是(    )

A.衣物上的油渍可用松香水、香蕉水、汽油等来清洁

B.把变黄的白色衣物浸泡在加有蓝靛的溶液里漂洗，会洁白如新

C.处理羊毛类衣物上的污渍宜选用碱性洗涤剂

D.衣物沾上墨渍可将牙膏涂在墨渍部分揉搓，然后用水漂洗

【答案】：C

解析：碱会分解羊毛胱氨酸中的二硫基，使毛质受损，所以不能使用

碱性洗涤剂清洗羊毛类衣物。故选 C。考点化学常识 

49、一只屎壳郎推着一个粪球以不慢的速度在并不平坦的路上奔走，

突然它推的粪球一下子扑到了一株植物上，它在尝试了很多办法后终

于把粪球从刺上推了下来，它没有丝毫的停滞，没有从困境中走出的

长吁短叹，像没事一样匆匆离开了。这段文字传递了什么样的信息?(    

)

A.不要轻易放弃任何机会

B.遇到困难要客观、全面地分析

C.不能莽撞，成功需要等待时机

D.生活本没有痛苦，不要太计较得失

【答案】：D

解析：这段文字主要讲述了一只屎壳郎锲而不舍推粪球的故事，中心

意思是我们人不应该计较生活中的得与失，只要努力过就行了。故选 D

。考点：言语理解 



50、“汽车内部配备的安全气囊和成人安全带对儿童有安全隐患”，

汽车安全专家提醒“儿童乘客使用标准安全带最好配以儿童增高坐垫

，坐在副驾驶位置时必须关闭安全气囊”。这说明技术具有(   



 )①专利性②两面性③目的性④创新性

A.①②

B.②③

C.③④

D.①③

【答案】：B

解析：安全气囊和成人安全带对儿童有安全隐患说明安全气囊保护成

人时会对儿童造成不良影响，体现技术的两面性;儿童乘客使用标准安

全带最好配以儿童增高坐垫，坐在副驾驶位置时必须关闭安全气囊，

体现技术的目的性。故选 B。考点：通用技术 

51、喜气洋洋:欢乐(    )

A.气象万千：天气

B.寻根究底：问题

C.画蛇添足：多余

D.眼明手快：好动

【答案】：C

解析：喜气洋洋与欢乐是对应关系，喜气洋洋形容欢乐的样子;画蛇添

足与多余是对应关系，画蛇添足形容多余的事情。故选 C。考点：类比

推理 

52、摄影师在野外环境中最不可能拍摄到的是(    )

A.在阿拉伯半岛拍摄海豹

B.在云南丽江拍摄成片的针叶林

C.在青海拍摄成群的藏羚羊

D.在冰岛拍摄火山喷发

【答案】：A

　　解析　　海豹主要分布在寒冷的两极海域及温带或热带海洋中。

而阿拉伯半岛几乎整个半岛都是热带沙漠气候并有面积较大的无流区

，在阿拉伯半岛拍摄海豹是不可能的。故选 A。　　考点　　地理常识 



53、关于我国的湖泊，下列叙述正确的是(    )

A.最大的淡水湖在江西

B.最大的咸水湖在西藏

C.海拔最高的湖在新疆

D.海拔最低的湖在四川

【答案】：A

解析：A项，我国最大的淡水湖泊是鄱阳湖，位于江西省的北部，A项

正确;B项，我国最大的咸水湖是青海湖，位于青海省，B项错误;C项

，我国海拔最高的湖是森里错湖，同时也是世界上海拔最高的湖，位

于西藏，C项错误;D项，我国海拔最低的湖是艾丁湖，位于新疆吐鲁

番，D项错误。故选 A。考点：地理常识 

54、职业道德的“五个要求”，既包含基础性的要求，也有较高的要

求。其中，最基本的要求是(    )

A.爱岗敬业

B.诚实守信

C.服务群众

D.办事公道

【答案】：A

解析：爱岗敬业是职业道德的基础，是社会主义职业道德所倡导的首

要规范。故选 A。考点：职业道德与职 

55、1863年 1月 10日，世界上第一条地铁在伦敦正式建成并投入运营

，这标志着城市快速轨道交通在世界上诞生。当年，伦敦已是国际知

名大都市，大量移民的涌入，使充斥着马车、汽车和行人的街道拥堵

不堪。当时的国王十字火车站每天运载成千上万居住在郊区但在城里

工作的市民，由于伦敦市中心不通火车，这些市民为了上班不得不想

尽各种办法。为此，伦敦政府决定向市民广泛征求改善交通的意见。

就在这时，一名叫查尔斯·皮尔逊的律师决定将“让火车人地”的大

胆设想提交给政府。作者接下来最有可能讲述的是(   



 )

A.皮尔逊如何产生“让火车人地”的设想

B.“让火车入地”的设想是如何被采纳的

C.皮尔逊的设想给世界带来的巨大影响

D.地铁发明以来是如何演变，如何改进的

【答案】：A

解析：A项，文段结尾是查尔斯·皮尔逊将“让火车入地”的设想提交

各政府。按照正常的行文顺序，接下来作者应该详细介绍“让火车入

地”这个设想，A项正确;B项，不是文段接下来阐述的重点，B项错误

;C项，内容不衔接，应该是先介绍如何“让火车人地”的设想，之后

再阐述影响，C项错误;D项，内容不衔接，应该是先介绍如何“让火

车人地”的设想，之后再阐述如何改进，D项错误。故选 A。考点：言

语理解 

56、一个 B类计算机网络中最多能容纳的主机数是(    )

A.

B.

C.

D.

【答案】：A

解析：A类到 C类网络中能容纳的主机数分别为故选 A。考点计算机信

息技 

57、海啸作为一种猛烈的自然灾害，多发生在下列哪个国家或地区?(    

)

A.日本

B.中东

C.朝鲜

D.俄罗斯

【答案】：A

解析：日本是海啸频发的国家。故选 A。考点：灾害专项题库 



58、在康熙四十七年爆发的火山群是(   



 )

A.阿什库勒火山群

B.大屯火山群

C.五大连池火山群

D.龙岗火山群

【答案】：C

解析：在康熙四十七年爆发的火山群是五大连池火山群。故选 C。考点

：灾害专项题库 

59、某国针对本国本科毕业生的调查数据显示，该国的大多数本科毕

业生为工学类，也有一部分本科毕业生为人文社科类，在这些毕业生

中，大多数在毕业时就已经就业，只有少部分未就业。由此一定可以

推的是(    )

A.大多数工学类本科毕业生在毕业时已就业

B.有些人文社科类本科毕业生在毕业时未就业

C.有些工学类本科毕业生在毕业时已就业

D.有些人文社科类毕业生在毕业时已就业

【答案】：C

解析：由题意，得工学类学生人数〉人文社科类学会生人数;就业学生

人数〉未就业学生人数。即工学类就业十工学类未就业〉人文社科类

就业+人文社科类未就业①，且工学类就业+人文社科类就业工学类未

就业+人文社科类未就业②，①+②得，工学类就业〉人文社科类未就

业。人文社科类未就业人数最少为 0，则工学类就业人数至少为 1，则

C项必定正确。故选 C。考点：判断推理判断推理 

60、欣赏中国书法，意义存在于忘言之境。它的笔画，它的结构只有

在不可言传的意境中体会其真味。在这种纯粹线条美与结构美的魔力

的教养领悟中，中国人可有绝对自由贯注全神于形式美而无暇顾及其

内容。对这一段文字主要意思的提炼，最准确的一项是(   



 )

A.中国书法的忘言之境，主要由笔画、线条等要件营造产生

B.不能领悟中国书法纯粹的线条美与结构美就难获欣赏自由

C.中国人欣赏书法多喜欢贯注全神于形式而无暇顾及其内容

D.中国书法笔画、结构的真味，多在不可言传的意境中体会

【答案】：D

解析：第一句强调中国书法的美在于忘言之境。第二句指出中国书法

的笔画、结构之美存在于不可言传的意境里。第三句是对第二句的具

体解释。因此这段文字的中心句可以概括为“中国书法笔画、结构的

真味，多在不可言传的意境中体会。”故选 D。考点：言语理解 

61、李教授受某单位邀请作一次学术报告，得劳务费 1760元。按规定

，一次性劳务费超过 800元的部分需扣缴 20%的税，则李教授的税前劳

务费是(    )元。

A.1900

B.1950

C.2000

D.2200

【答案】：C

解析：设李教授的售前劳务费是 x元，则(x-800)×0.8+800=1760，解

得 x=2000，即李教授的税前劳务费是 2000元。故选 C。考点：判断推

理判断推理 

62、关于我国地理，下列表述正确的是(    )

A.泰山、华山、恒山、衡山和庐山被称为“五岳”

B.南海有东沙、西沙、中沙、南沙四个群岛

C.西藏自治区是我国面积最大的省级行政区

D.华北平原是我国面积最大的平原

【答案】：B

解析：A项，东岳泰山、南岳衡山、西岳华山、北岳恒山、中岳嵩山被

称为“五岳”，A项错误;B项，南海有四个群岛，分别是东沙群岛、

西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛，B项正确;C项，新疆维吾尔自治区



是我国陆地面积最大的省级行政区，C项错误;D项，东北平原是我国

最大的平原，D项错误。故选 B。考点：地理常识 

63、下列关于石灰的说法错误的是(   



 )

A.生石灰通常可以作为食品干燥剂

B.澄清的石灰水放置在空气中易变浑浊

C.汉白玉与石灰石的主要成分相同

D.“烈火焚烧若等闲”指熟石灰的高温煅烧

【答案】：D

解析：“烈火焚烧若等闲”指的是高温煅烧石灰石。石灰石的主要成

分是碳酸钙，而熟石灰的主要成分是氢氧化钙，二者不同。故选 D。考

点化学常识 

64、地球自转一圈的时间是一天，地球半径约为 6371千米，毛泽东诗

词“坐地日行八万里”是有科学依据的，人可以随着地球自转而运动

，那么与诗句最吻合的可能是哪个国家的人?(    )

A.阿富汗

B.南非

C.新加坡

D.挪威

【答案】：C

解析：八万里指赤道周长，因此只需寻找离赤道最近的国家。阿富汗

在北纬 29°36’到北纬 38°46’。南非在南纬 33°5’左右。新加坡

在北纬 1°左右。挪威在北纬 57°到 70°。由此可知，新加坡是离赤

道最近的国家。故选 C。考点：地理常识 

65、一系列网络热点事件网络管理应进一步，加大财力和人才的投入

，加快完善立法。依次填入画横线部分最恰当的一项是(   
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